



REPUBLIKA SLOVENIJA
CENTER ZA SOCIALNO DELO PESNICA
Pesnica pri Mariboru 43 a
2211 Pesnica pri Mariboru

T: 02 6544 220
F: 02 6544 230
E: gpcsd.pesni@gov.si
www.csd-slovenija.org

OŠ Jakobski Dol
Spodnji Jakobski Dol 4
2222 Jakobski Dol

Datum: 20.05.2015

Spoštovani,

s tem dopisom vas želimo seznaniti s postopkom uveljavljanja pravic do znižanega plačila vrtca, subvencionirane šolske prehrane in državne štipendije. Prosimo vas, da z vsebino tega dopisa seznanite tudi starše.

ZNIŽANO PLAČILO VRTCA

POSTOPEK:

- PRVI VPIS OTROKA V VRTEC

Starši ali skrbniki otrok vlagajo **vloge za znižano plačilo vrtca** v mesecu pred mesecem prvega vpisa otroka v vrtec, kar pomeni: če bo otrok šel prvič v vrtec meseca septembra, naj starši (skrbniki) vložijo vlogo za znižano plačilo vrtca v mesecu avgustu. Če bo vložena v juliju, bo prehitro in bo vloga zavržena. Če bo vložena v septembru, pa bi lahko bili upravičeni do znižanega plačila vrtca šele od meseca oktobra naprej. Odločba o znižanem plačilu vrtca velja za obdobje enega koledarskega leta.

Starši (skrbniki) otrok, ki ne bodo oddali vloge za znižano plačilo vrtca, bodo plačali 77% cene vrtca (kar je enak odstotek kot ga plačujejo starši, ki so glede na svoje dohodke uvrščeni v 9. dohodkovni razred).

Vloga za znižano plačilo vrtca se poda **na enotni vlogi**, ki je objavljena na spletnih straneh Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti pod zavihkom uveljavljanje pravic (http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/).

- PONOVA VLOGA ZA UVELJAVLJANJE ZNIŽANEGA PLAČILA VRTCA (za otroke, ki so že vpisani v vrtec)

Starši (skrbniki) naj za otroke, ki so že vpisani v vrtec, **preverijo veljavnost svojih odločb za znižano plačilo vrtca!** Veljavnost odločb se lahko preveri tudi na domači spletni strani Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/).

Nova ali ponovna vloga se vloži v mesecu, v katerem poteče veljavnost odločbe o znižanem plačilu vrtca. Torej, če je odločba o znižanem plačilu vrtca v veljavi do 31.08.2015, se vloži nova ali ponovna vloga v mesecu avgustu 2015.

MOŽNOST V IZJEMNIH PRIMERIH – upoštevanje drugih okoliščin pri določitvi znižanega plačila vrtca

Center za socialno delo lahko v izjemnih primerih (npr. dolgotrajne bolezni, smrt v družini, naravne in druge nesreče, pa tudi bistvene spremembe višine dohodka družine ipd.), ko bi plačilo programa vrtca ogrozilo socialno varnost oseb ali iz drugih pomembnih razlogov, na katere oseba ob uveljavljanju pravice iz javnih sredstev ne more vplivati, določi nižje plačilo za vrtec. Oseba (družina) mora biti pripravljena te razloge s strokovno pomočjo centra za socialno delo začeti odpravljati in skleniti dogovor o odpravljanju razlogov v dogovorjenem roku in na dogovorjen način.

V kolikor se je torej oseba (družina) znašla v neugodnem socialnem in materialnem položaju, ki ga podatki iz uradnih evidenc v celoti ne izkazujejo, naj v točki f III. poglavja enotne vloge podrobno obrazloži vsa ostala dejstva in okoliščine, ki odražajo njen dejanski socialni in materialni položaj in zaradi katerih meni, da bi plačilo programa vrtca ogrozilo njeno socialno varnost.

PRAVICA DO SUBVENCIONIRANE ŠOLSKE PREHRANE

POSTOPEK

Če družina razpolaga z veljavno odločbo o otroškem dodatku ali državni štipendiji (za kateregakoli od otrok), ji posebne vloge za subvencijo prehrane v šoli ni potrebno vložiti. Šole upravičenost do subvencionirane šolske prehrane ugotavljajo same, mesečno. **V primeru težav pri pridobivanju podatkov o veljavnosti odločbe o otroškem dodatku ali državni štipendiji naj šole kontaktirajo Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport ali pa preverijo pri starših**, ali obstaja odločba o državni štipendiji za brata ali sestro učenca (v te primeru naj starši prinesejo odločbo v šolo). Teh podatkov šole ne pridobivajo od Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, ko tudi ne od centrov za socialno delo. Na pristojnem centru za socialno delo lahko starši prejmejo razlago morebitnih vsebinskih neskladij med pridobljenimi podatki na šoli in pričakovani staršev.

Če družina ne razpolaga z veljavno odločbo o otroškem dodatku ali državni štipendiji, do subvencionirane prehrane pa bi lahko bila upravičena, lahko vloži **posebno vlogo** subvencija malice/kosila (http://www.mdds.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/) v avgustu, da bo priznana od začetka šolskega leta naprej. Če jo bo vložila kasneje (od vključno 1.9.2014 naprej), ji bo subvencija lahko priznana **z dnem vložitve vloge** za subvencijo prehrane.

DRŽAVNA ŠTIPENDIJA

UPRAVIČENCI

Do državne štipendije **so upravičeni dijaki**, državljani RS, ki zadostijo drugim splošnim pogojem za pridobitev štipendije (po zakonu, ki ureja štipendiranje) in pri katerih povprečni mesečni dohodek na osebo v preteklem letu pred vložitvijo vloge ne presega **53% neto povprečne plače** na osebo v istem obdobju.

POSTOPEK

Vloga za državno štipendijo se **vloži v mesecu avgustu** za šolsko leto 2015/16 (v tem primeru bo lahko pravica veljala od 1.9. dalje). Vloga se **lahko** poda **tudi med šolskim letom**, vendar bo v tem primeru pravica lahko veljala od prvega dneva naslednjega meseca po vložitvi vloge (torej če bo vloga vložena npr. v novembru, bi lahko imel dijak priznano pravico od 1. decembra naprej).

Za mladoletne dijake vlogo poda starš oz. skrbnik in sicer **na enotni vlogi** (http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/).

Pomembno! Če želi študent **menjati** izobraževalni program in še naprej prejemati štipendijo (za nov izobraževalni program), mora **predhodno** od študentarja pridobiti **pisno soglasje** za spremembo izobraževalnega programa.

SPREMEMBE

Upravičenci do otroškega dodatka, državne štipendije in znižanega plačila vrtca so dolžni **v 8 dneh** od dneva, ko je sprememba nastala ali je zanjo izvedel, **sporočiti spremembe** kot so:

- sprememba vrste periodičnega dohodka (izguba ali začetek prejemanja plače, nadomestila plače, nadomestila in drugih dohodkov iz naslova obveznega socialnega zavarovanja, pokojnine, starševskega dodatka, preživitve, nadomestila za invalidnost, sprememba dohodka zaradi zaposlitve za krajši delovni čas – 20 ur ali manj na teden ali s polovičnega na polni delovni čas, delnega plačila za izgubljeni dohodek)
- sprememba stalnega prebivališča,
- sprememba statusa,
- sprememba vzgojno-izobraževalnega zavoda (vrtec, šola),
- sprememba števila oseb.

Spremembe se sporočajo na **obrazcu za sporočanje sprememb**, objavljenem na spletnih straneh Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti pod zavihkom uveljavljanje pravic (http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/).

Vse zgoraj navedene vloge, vključno z javljanjem sprememb se oddajajo na pristojnem centru za socialno delo. Vloga bo praviloma rešena v roku največ 60 dni od dneva oddaje vloge.

Viri: - spletne strani Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti

http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/nova_socialna_zakonodaja/subvencija_malice_za_uce_nce_in_dijake/

http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/nova_socialna_zakonodaja/znizano_placilo_vrtca/

http://www.mddsz.gov.si/si/delovna_podrocja/trg_dela_in_zaposlovanje/stipendije/drzavne_stipendije/

in Državnega portala RS e-uprava:

<https://e-uprava.gov.si/e-uprava/dogodkiPrebivalci.euprava?zdid=1042&sid=625>

- Zakon o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (Uradni list RS, št. 62/10, 40/11, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 14/13, 56/13 – ZŠtip-1, 99/13 in 14/15 – ZUUJFO)

- Zakon o štipendiranju (ZŠtip-1; 56/1399/13Uradni list RS, št. 56/13 in 99/13 – ZUPJS-C)

Pripravila:

Alenka Čokl, univ. dipl. prav.

direktorica:

Elvira Zorko, univ. dipl. soc. del.